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1. Determinare le soluzioni (z,w) € C x C del seguente sistema

{ w(zw — 1) =i(zw — 1) |

8w?z? = |z|?
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2. Calcolare il seguente limite al variare di a € RT,

, e —e2\2 —x
lim — .
a1+ sin(m(z + (z — 1)%))
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3. SiaPt:

(t,t*) con t > 0, allora esiste un unico punto Q; sul grafico della parabola y = z? tale
che la retta tangente in P, & ortogonale alla retta tangente in ;. Sia d(t) la lunghezza del segmento
FQy.

i) Determinare l'insieme {d(t) : t € (0,400)}.

ii) Calcolare lim (d(t) — ¢?).
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4. Sia f una funzione continua in (—1,1) tale che f’ (z¢) < 0e f’(z¢) > 0 per un certo o € (—1,1).
Dimostrare o confutare le seguenti affermazioni.

i) xy € un punto di minimo relativo.

ii) Esiste 7 > 0 tale che la funzione f ¢ decrescente in (zg — 7, 2) ed &
crescente in (g, xg + 7).
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5. Per ogni k € N, determinare (nel caso esista) 'equazione di una retta y = myx + ¢x che intersechi
il grafico della funzione f : R\ {0} — R,

in esattamente k punti distinti.
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